
PREZENTARE CAZ 

 

 L.D. M, 57 ani (născut in 07.01.1969) 

 Născut in Brad (HD), liceu  (olimpic național la matematica), studii superioare 

(facultate electrotehnică şi calculatoare Timișoara), în prezent angajat ca 

inginer programator la o firmă IT din Timișoara (i se dau lucruri destul de ușor 

de făcut, cât să se mențină util, sa aibă o ocupație şi integrare socială) 

 Status marital: divorțat în 2014 la dorința fostei lui soții. Nu acceptă ideea 

că sunt cu adevărat separați, se conformează pentru că simte că momentan nu 

are ce sa facă dar e convins ca la momentul oportun (conform delirului- atunci 

când spionii îi vor permite) va locui din nou împreună cu fosta soție şi cele 2 

fiice. Crede că e ceva temporar şi cauzat în totalitate de spioni. 2 copii, născuți 

în 2000 şi 2001. 

 Condiții de viaţă: locuiește singur într-o garsonieră la ultimul etaj al blocului 

din 2014 (spațiu foarte mic, fosta uscătorie transformată în garsonieră). Tine 

neapărat să locuiască acolo deoarece e vizavi de apartamentul nostru, nu 

acceptă să locuiască niciunde altundeva, cu toate că fratele lui deține un 

apartament relativ aproape. Se descurcă cu greu sa îngrijească spațiul în care 

locuiește, este neglijent cu spălatul vaselor, nu gătește niciodată, dar reușește 

totuși să spele rufe şi să dea cu aspiratorul. Nu simte nevoia de mai mult, spune 

ca îi sunt suficiente condițiile astea şi nu acceptă ajutor. 

 Nefumător, nu consuma alcool/droguri, alimentație sănătoasă (multe fructe) 

 Antecedente patologice/evenimente traumatice de viață:  

o se descrie ca fiind un copil căruia îi plăcea să se joace cu alți copii şi spune 

că le caută compania, până în clasa a 5 a când fratele lui (cu 6 ani mai mare) 

dădea admitere pentru facultate şi l-a obligat şi pe el să stea în casă să facă 



matematica. Spune că de atunci „l-a prins matematica”, şi a dorit să fie foarte 

bun şi nu a mai simțit nevoia de companie/prieteni. 

o Decesul tatălui la vârsta de 16 ani. 

o Meningita cu internare în spital, stare foarte gravă la 18 ani (1987) 

o Tuberculoza coloanei vertebrale (Morb Pott)- 2014 

 

 AHC 

o mama cu patologie psihiatrică foarte probabilă dar nediagnosticată (Dr. 

Liana Dehelean a menționat/confirmat ca are patologie psihiatrică în urma 

unei discuții cu ea). A cerut 2 teste de paternitate, spunea ca soția pacientului 

şi mama acesteia (soacra) i-au făcut vrăji şi l-au îmbolnăvit pe pacient. 

o Frate (cu 6 ani mai mare) cu discurs bizar (în opinia mea) - integrat în 

societate, stabilit în Canada cu soția şi fiica. In prezent nu mențin legătura 

o Tatăl cu hipercolesterolemie şi deces prin AVC la vârsta de 52 de ani (avea 

studii superioare) 

 

 Istoricul bolii  

 

o 1995- acuze de cefalee intensă + probleme de adaptare la locul de muncă 

-„simptomatologie de model psihotic-paranoid şi afectiv-depresiv” 

-dispensarizare ambulator de specialitate – Tranxene 1 luna 

o 1998- plecare în Canada pentru loc de muncă 

o 2000- întoarcere în Romania din cauza unui episod psihotic - delir paranoid 

de persecuție 

o 2002- consult din nou la un doctor - tratament cu antipsihotice şi 

antidepresive timp de 3 luni 



o Oct 2002- internare 1 lună la dr. Lăzărescu- Diagnostic Psihoză paranoid 

depresivă  

- tratament antipsihotic/antidepresiv pe care nu le-a mai luat după externare 

o 2004 18.08-07.09 (35 ani)- staționar de zi– - Diagnostic Psihoză paranoidă  

-„tablou psihopatologic de intensitate psihotică de model paranoid, cu delir, 

interpretări şi comportament motivat delirant şi cu complianța terapeutică 

redusă” -Rispolept Consta inj 25 mg/2 săpt cu tablou clinic parțial ameliorat 

o 2004- preluat de o alta doctoriță 

 

o 2007 04.06-13.07- internare în clinica şi Staționar de zi --  Diagnostic 

Psihoza paranoid depresivă  

-„tablou psihopatologic dominat de neliniște psihomotorie, idei delirante de 

persecuție, urmărire, otrăvire, anxietate secundară trăirilor delirante, 

suspiciozitate crescută, comportament motivat delirant, ruminații pe tema 

bolii, interpretări delirante, anhedonie, apato-abulie, dispoziție depresivă, 

izolare socială” 

-în clinică- tratament cu Levomepromazin 25 mg/zi, Diazepam 10 mg/zi, 

Coaxil 12,5 mg/zi, Romparkin 4 mg/zi, Rispolept 4 mg/zi, Rispolept Consta, 

cu evoluție lent favorabilă a simptomatologiei 

-acasă- Rispolept Consta f 50 mg, Rispolept tb 4mg, Coaxil 12,5 mg, 

Romparkin 2mg 

 

o 2008- „conflicte intrafamiliale” (context reactiv)- internare în clinică- 

Diagnostic Schizofrenie paranoida + Episod depresiv mediu 

 



o 2008-2013- remisiune parțială a simptomatologiei sub tratament si o 

funcționare relativ buna profesională şi familială  (sub tratament cu 

Olanzapina injectabil) 

 

 

o 2014- TBC osos (Spondilodiscita toraco-lombară) 

 

-intervenție Neurochirurgicală motiv pt care se scoate tratamentul psihotrop, 

reinstalându-se şi agravându-i simptomele psihotice  

-Tratament cu Izoniazida – cauza probabilă a instalării simptomelor 

maniacale 

-internare Psihiatrie II- Diag principal- Schizofrenie paranoida 

 

Diagnostice secundare- Manie cu simptome psihotice : „tablou 

psihopatologic dominat de simptome psihotice (multiple idei şi interpretări 

delirante de urmărire, persecuție, prejudiciu, supraveghere, de influenta, idei 

senzitiv-relaționale, comportament motivat delirant, inversiune afectivă faţă 

de familie) simptome maniacale (dispoziție disforică, energie crescută, 

dezinhibiție verbală şi comportamentală, idei de grandoare, neliniște psiho-

motorie), tulburări mnezico-prosexice, restrângerea sferei de activități 

(activități centrate pe ideile delirante), insomnie mixta, insight absent, acuze 

legate de patologia organică. Pe parcursul internării simptomele maniacale 

s au diminuat, persistând însă simptomatologia delirantă. 

Evaluare psihometrică: scala PANSS- scor total 100, scala YRMS- 28 

la internare, 19 în evoluție 

-pe parcursul internării- Haloperidol 3x60 pic/zi, Romparkin 6mg/zi, Anxiar 

4mg/zi, Orfiril 1200 mg/zi, Zolpidem 10 mg/zi, Levomepromazin 100 mg/zi 



-acasă- ulterior a rămas cu Olanzapina 10 mg 

 

o 2022 11.11-14.12- internare in clinica- Diagnostic Schizofrenie paranoida, 

hipomanie şi tulburare anxioasă (DESI E DUBIOS) 

- i se creşte doza de Olanzapina la 20 mg, ulterior se schimbă cu Rispolept 

picaturi 

 

o 04.01.2023- tentativa de suicid prin ingestie voluntară de Olanzapina (128 

comprimate)- internare ATI SCJUPBT, transferat după 5 zile pe secția 

Psihiatrie II 

 

o 09.01-08.02 2023- internare Psihiatrie II 

-tablou psihopatologic de model depresiv (dispoziție depresiva, anhedonie, 

tendința de izolare socială, apetit alimentar scăzut, pesimism), psihotic (idei 

şi interpretări delirante cu conținut paranoid, suspiciozitate marcată, idei 

senzitiv-relaționale) şi de model anxios (anxietate secundară trăirilor 

delirante, tensiune intrapsihică), insomnie mixta 

- pe parcursul internării- Zypadhera 300 mg 1 fiola im/2 săpt, Prazolex 1 mg 

doza scăzută treptat, Trittico AC 150mg 

- acasă- Zypadhera 300 mg 1 fiola im/2 săpt, Prazolex 1 mg cu scăderea dozei 

şi scoaterea din schema terapeutică, Trittico AC 150mg 

o în prezent- tratament cu Olanzapina 20 mg cpr orodispersabile deoarece nu 

se mai găsește Zypadhera 

 

 

 

 



Delirul- spioni evrei/Mossad/Jihad 

 

Își amintește că primul episod de contact cu spionii a fost când era în facultate- spune 

că a fost contactat de un agent de la securitate şi presat să devină spion. El se 

împotrivește şi spune că merge la decanul facultății ca să îl scape de aceasta 

problemă. După terminarea facultății a lucrat o vreme în Alba Iulia (acolo locuia 

atunci fratele lui cu soția lui) şi a avut probleme cu un coleg de muncă pe care îl 

considera spion. Se simțea constant presat să devină şi el spion deși nu își dorea. El 

spune că tot în acea perioadă a început să aibă probleme cu soția fratelui lui 

(cumnata) pe care o acuza că a omorât oameni (niște evrei şi inclusiv o verișoara de 

a lor) şi că complotează cu spionii împotriva lui.  

 

Până în prezent, soția fratelui lui a rămas persoana de care îi e cel mai frică şi pe care 

o considera periculoasă. Si faţă de fratele lui prezintă aversiune - zice de el că este 

spion dar că e incompetent şi iresponsabil, nu se pricepe la a fi spion şi că intră în 

probleme din cauza lui. A spus astăzi că cel mai mare ghinion al lui a fost să aibă așa 

un frate şi că de acolo au plecat toate problemele cu spionii. Constant la locul de 

munca (şi în Canada şi aici) se fixa pe 1-2 colegi pe care îi considera evrei spioni, în 

trecut chiar mergea la unul din ei acasă constant până când acesta nu i a mai deschis 

ușa şi voia chiar să facă plângere la poliţie. In Canada lucra la IBM şi fratele lui 

punea presiune pe el cu jobul. A trebuit să plecăm când avea fiica lui 4 luni pentru 

ca zicea că cumnata lui vrea sa mă omoare + clasicele probleme cu colegii spioni. 

Amenința că dacă nu se întorc în ţară, se sinucide. Când cele 2 fiice erau mici nu ne 

lăsa să mâncăm nimic primit de la alți oameni pt ca totul era otrăvit. Plângea şi ne 

implora să nu mâncăm. Si pe maică mea o considera spion, spune ca asta e cel mai 

bun lucru la ea şi de aia trebuie ei să fie împreună (cumva ea daca e spion îl 

protejează). Orice neajuns/problema are spune ca este vina spionilor care nu îl lăsa 



sa trăiască normal. In prezent își dorește sa devina si el spion ca sa fie protejat, dar 

spune ca nu este lasat. In felul asta se simte exclus si singur. Imi zice mereu ca si-ar 

dori sa aiba mai multi prieteni dar nu  poate decat daca ar deveni spion. Doar atunci 

ar putea sa se conecteze cu alti spioni si sa aiba prieteni/comunitate cu acest lucru in 

comun. Spionii il urmaresc si stiu tot ce face si problema este ca ei cred ca el este 

spion, desi el nu este (ar vrea sa devina spion ca sa faca parte din tabara lor si sa nu 

mai fie considerat inamic). Nu mereu se simte in pericol, uneori spune ca e in relatii 

ok cu ei, dar mereu e presiunea asta pe el si il macina constant. FARA TULBURARI 

PERCEPTIVE.  

 

In 2014 cand nu mai lua deloc tratament psihiatric din cauza TBC plangea si implora 

sa le spunem spionilor ca el nu este spion si sa nu il omoare.  

 

Acum cu un ALT ESV (plecarea fiicei) spune ca spionii nu il lasa sa fie aproape de 

mine si ca de multe ori de a lungul anilor a simtit ca nu poate sa vorbeasca deschis 

cu mine din cauza spionilor, desi el si ar fi dorit. La un moment dat (acum cativa ani 

buni) tasta mesaje pe telefon ca sa le vada spionii. E o lupta constanta intre cat de 

mult tine la noi si la maicamea (spune ca cele 2 fete, suntem cel mai important lucru 

din viata lui si ca „si ar taia venele” la probleme legate de noi) si spionii care se 

interpun in relatia cu noi (si cu ceilalti oameni) si nu il lasa sa se bucure, sa se apropie 

de noi si sa ne protejeze asa cum si-ar dori. Si ar dori sa ne ofere mult mai multe si 

se simte neputincios. Spune ca nimeni nu are cum sa il ajute in afara de evrei, iar ei 

nu vor sa il ajute, nu au compasiune fata de el -„Si cu toata meningita nu ma 

menajeaza nimeni. M as multumi si doar cu indiferenta, dar iau bocanci in gura”.  

 



De multe ori minte si disimuleaza ca sa nu ne dam seama ce gandeste. Tratamentul 

il ia din 2 motive: spune ca nu poate sa doarma fara el si il ajuta sa para nebun in 

fata spionilor, sa nu isi dea seama ei cat de sanatos/inteligent e el de fapt.  

 

In episoadele hipomaniacale tranzitorii zicea ca el e cel mai inteligent om din lume 

si de aia vor evreii sa il recruteze. Nu a avut niciodata constiinta bolii. Delirul e 

mereu coerent si informatiile se leaga cursiv, cronologic.  

Despre mama lui spune ca:  s a purtat mereu frumos cu el si fratele lui, dar ca nu i a 

placut deloc de sotia lui asa ca el a ramas prins la mijloc intre ele doua. Considera 

ca s a descurcat bine sa le impace pe amandoua (mama lui ii facea mancare si ii 

cumpara haine pana cand a murit acum 10 ani, il cicalea si il suna obsesiv). 

A avut si episoade de delir erotoman, la orice psihiatra femeie mergea credea ca vrea 

sa se casatoreasca cu el (si ca evreii vor sa i bage pe gat femei). A mers la un 

moment dat la domnisoara Dehelean sa vorbeasca cu ea de casatorie dar ea i a 

spus ca si a jurat ca nu o sa se casatoreasca niciodata deoarece e dedicata muncii pe 

care o face. 

 

Se documenteaza in legatura cu medicamentele pe care le ia, stie pe ce receptori 

functioneaza, despre ce mananca. Considera doctorii niste prosti. 

Isi doreste f mult ca cele 2 fete sa aiba copii si sa mearga el cu ei la gradinita. 

 

„astept sa isi dea seama evreii ca nu sunt spion. Si nu isi mai dau. Ceea ce e nasol. 

De 20 de ani. nu iti dai seama cat va iubesc pe voi si pe mami. De atatia ani astept 

sa vorbim si nu mai vine ziua aia” 

 

„pe locul intai e sa fiu spion ca sa putem construi impreuna. Ma deranjeaza cumplit 

ca nu sunt spion. Pentru voi si mami pe care va iubesc” 



 

„simt ca le as zbura creierii jidanilor. Sunt pe pozitii de lupta pentru ca nu vor sa ma 

faca spion. Sunt singur din cauza asta” 

 

„oricum acum e tarziu. Ii urasc. Nu ma mai suna, e inutil. Totul pentru ca canadienii 

sunt psihopati si sociopati” 


